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为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十届三中全会精神，进一步推进镇社区党校整体化、规范化、科学化建设，石湖荡镇充分发挥社区党校作为“家门口”的教育培训主阵地作用，切实加强基层党员培训、教育工作。
1、 基本情况
根据市委组织部《关于本市在街镇社区党建服务中心建立社区党校的指导意见》文件精神，石湖荡镇社区党校于2016年4月正式挂牌成立，同时形成了由镇党委副书记（组织）任校长，党委委员（分管组织）任常务副校长，成员由区委党校教师，各相关职能部门、基层党组织书记等组成。党群服务中心负责社区党校日常工作，各职能部门间分工协作，系统推进社区党校建设管理。负责人：刘诗琪，联系方式：57751677。
二、师资力量
以“干什么学什么，缺什么补什么”为导向，立足基层工作实际，结合“浦江聚首”“育见你”等特色区域化党建项目品牌，围绕事业发展需要、党员干部成长需求，充分整合联盟单位、驻区单位、高校、成校、企业、社会组织等资源，丰富课程体系。聘请专家学者、专业人士、基层党组织书记、家庭农场主、社会组织专家、老兵宣讲团成员等16人作为兼职教师，形成“大咖专家+骨干教师+专业人士+土专家+退伍军人”为一体的特色师资团队，聚焦加强党建引领基层治理、全面推进乡村振兴，科学设置理论教育、党性教育和专业能力培训等方面的课程，丰富课程体系，切实抓好党员干部队伍思想政治建设和能力建设。
三、教学设施
镇社区党校场地面积达3500平，空间布局合理，功能丰富，主要包括社区党校教学点、组织生活室、大剧场、多功能室、图书馆、初心书吧等场地资源，投影仪、讲台、桌椅、电脑、话筒等教学设备齐全，党建类及各类书籍达2万余册。
四、近一年工作开展情况
采取“集中辅导+专题授课+在线学习+交流研讨+个人自学”等多种方式，针对不同培训人员、不同岗位特点，举办各类培训，引导全镇党员干部调对频率、迈齐步伐，确保培训内容既有高度，又有深度。全年围绕基层治理、乡村振兴、党史教育等主题，开展各类讲座和主题论坛8次，组织开展了1次入党积极分子培训班、2次基层党组织书记轮训、1次青年干部培训班和2次全镇性党员集中轮训。
采取多元化培训方式，通过开设远程课堂、现场课堂和故事课堂等形式，以沉浸感悟学和耳濡目染学的方式，不断增强党员教育的吸引力和感染力，着力打造党员培训优质“理论型”课堂。充分整合资源，加强与松江大学城的共建交流，组织党员干部与高校学生、教授共学习，推动党建引领“产学研”深度融合。充分利用毗邻党校优势，组织党员参加党校相关论坛讲座，安排青年干部参加在区委党校开展的封闭式青年干部培训。
挖掘区域内有特色的党群服务站点、文旅特色场馆、乡村历史陈列馆等教育资源，开发现场教学线路，充分发挥区城内具有党员、干部教育功能的基地、场馆等资源，设立了18个现场教学点，通过模拟式、体验式等多种形式开展授课。聚焦“微心愿、微公益、微项目”，为报到党员发挥作用搭建平台，同时积极发挥“书记工作室”的传帮带作用，组织各类交流活动，促进党员干部之间的学习与合作。结合“我为群众办实事”实践活动，组织党员志愿者积极开展各类志愿服务活动，让基层干部教育有“实”更有“效”。
5、 下一步工作计划
一、加强组织保障，明确组织机构。镇党委承担社区党校建设主体责任，推动相关部门单位间分工协作，形成自上而下的管理模式，聘请区委党校老师、专业讲师、居村党组织书记、老党员组成教师队伍，开展日常教学工作。
二、强化基础工作，推动党员教育。聚焦理想信念、党性教育、基层干部能力提升等重点工作。每年举办新发展、新转正党员培训班、入党积极分子培训班、基层党组织书记培训班、青年干部培训班、党务知识培训班以及党员轮训，保障党员教育工作有序开展。
三、整合课程资源，创新培训载体。根据我镇区域特点和党员实际情况，结合区委党校、区域化党建单位、成校、两新企业、工青妇等资源，充分利用网络平台和现代化媒体技术，开展线上线下相结合的教学模式。
四、完善培训机制，强化服务功能。建立健全规章制度，规范社区党校工作。做到年初有部署，年底有总结，季季有备课交流，形成良性长效机制。以工作例会、与其他街镇社区党校共建交流、结合“四室”工作室资源共享提升社区党校办学质量，扎实做好党员、干部教育培训工作。
 
