小昆山镇社区党校基本情况概览
一、基本情况 

小昆山镇社区党校成立于2016年03月，目前校务委员会由镇党委副书记李桂宝任校长，镇党委委员梅志芳任副校长，成员由区委党校、高校相关对应教师，和镇机关、事业部门相关负责人以及居（村）、直属公司和新兴领域党组织书记代表组成。校务委员会下设办公室，办公室设在镇社区党群服务中心，由社区党群服务中心党支部书记夏慧萍兼任办公室主任，联系方式：57766259。
二、师资力量 

依托市委党校、区委党校选派的9名优秀师资力量拓展师资来源；结对各高校，分别与上海师范大学哲学与法政学院、上海视觉艺术学院马克思主义学院、上海对外经贸大学马克思主义学院、上海立信会计金融学院会计学院、东华大学马克思主义学院长期合作，有11名优秀师资共享课程资源；注重发挥区域化党建资源优势，挖掘区域化党建成员单位中有理论基础、授课经验的16名师资代表作为社区党校兼职讲师；动员全镇43名基层党组织书记加入讲师团队伍，充实社区党校师资团力量。
三、教学设施

小昆山镇社区党校位于镇社区党群服务中心（文翔路6201号），占地面积达11595平方米。目前大楼共五层，内部涵盖图书馆、规划厅、影剧院、多功能室、茶艺室、烘培室、电脑房等，共计29个功能室，面向辖区内所有党员群众开放。这些功能室均配备了空调、显示屏、桌椅等设施。此外，在底楼大厅设有初心书吧，陈列有《习近平总书记关于党的建设的重要思想概论》《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》《习近平谈治国理政》《党章》等权威党史著作，以及《小昆山镇社区党校课程资源清单》《小昆山镇社区党校现场教学路线图》等册子，为党员群众提供了丰富的学习资源。同时，场地内精心打造了优秀讲师推荐和党员感悟特色文化墙，营造出浓厚的红色文化氛围，助力提升学习教育实效。

四、近期工作开展情况

小昆山镇社区党校始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察上海重要讲话精神，有序推进“千名党员”进社区党校集中学习。近一年，举办“月月讲堂”开讲啦！12期，覆盖党员1300余人;开展3次“同上一堂党课”，覆盖党员2065余人；开展4次“季度集训周”，覆盖不同参训群体1400人次;开展远程教育26期，覆盖党员2700余人;开展“电影党课开讲啦”35场，覆盖党员4100余人。

结合读书会活动，持续丰富教育载体和内涵。开展“行走的党课”实景教学10次，围绕我镇二陆草堂、廉政公园、万亩良田、大米加工厂、板凳课堂党群服务点等特色教学场景，通过沉浸式体验、现场讲解、互动研讨等形式，覆盖党员1200余人，推动党员在实景感悟中传承红色基因、汲取奋进力量。
五、下一步工作计划及建议

面对当前党员培训教育的新形势、新情况、新问题，小昆山镇将持续落实党员教育培训的各项要求，提升党员教育培训水平，推动培训教育工作再上新台阶。下一步将重点抓好以下工作：

一是突出党性教育，加强社区党校上下联动性。整合区委党校、社区党校、驻区高校以及驻区单位等各类资源，深化落实“三校联动”“三式助学”机制，动态完善讲师、课程资源清单，深化线上线下混合教学模式，以政治能力建设为核心，常态化开展学思践悟行动，巩固拓展党纪学习教育成果。健全校委会、讲师聘任等制度，推动教育培训精品化全覆盖。坚持学思践悟一体推进，结合深化固化“四百”大走访、“一个支部一件实事”等机制，深化“书记讲党课”项目，丰富社区党校课程库，以喜闻乐见的高质量党课推动党的创新理论入脑入心入行。
二是优化实训内容，推动社区党校教学见实效。按照有利于党组织监督管理、有利于发挥党员作用、有利于提高党员思想认识，推进党员分类管理“精细化”，针对在职党员、年老体弱党员、新兴领域党员和流动党员“量身定制”个性化菜单。紧紧围绕高质量党建引领高质量发展、推动高效能治理，紧扣党政中心工作，全年计划开展书记轮训、基层党务干部培训、入党积极分子等主体班次，从培训对象不同构成、不同层级、不同工作性质等情况出发，与时俱进规划培训内容，有计划地分类施教，筑牢党员和干部队伍“蓄水池”。

三是深化品牌引领，发挥党员教育培训主力军。深耕“月月讲堂”开讲啦！“千名党员”进社区党校集中学习等党建品牌生命力、渗透力和影响力，发挥“家门口党校”政治功能和磁吸效应，依托 “1+17+60+N” 党群服务阵地体系，以书记工作室为有效平台，通过案例分享、现场教学、学员论坛等灵活多样的培训形式，让经常性思想教育接地气、有温度、入人心。持续深挖选树党建引领长三角G60科创走廊、基层治理等各领域先进典型，创新学习会、读书会、报告会等形式，深化探索“沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进”常态化学习教育平台建设，聚力赋能推动社区党校工作再上新台阶。

