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一、基本情况及组织架构
新桥镇社区党校于2017年6月28日完成建设并投入使用，同时确定了校务委员会及首批兼职讲师名单，整合纪检、组织、宣传、社保、卫生、学校、公安、消防、交警、居民区等资源，着力加强师资力量配备，每年根据实际情况进行更新。制定年度教学计划，每月定期发布课程菜单，接受党员群众参与学习。形成社区党校预约制度，在开展日常学习活动的基础上，面向居民区党组织、新兴领域党组织、群团等本镇所属基层党组织和部门开展党员教育、主题党日、三会一课等组织生活以及各类活动。结合工作实际，开展入党积极分子培训、干部教育培训、发展党员工作专题培训，利用市级资源组织开展好季度集训周、同上一堂党课等。目前新桥镇社区党校由新桥镇社区党群服务中心党支部副书记、副主任（主持工作）高钟平主要负责，联系电话：57641135。
新桥镇党委副书记张娟任社区党校校长，新桥镇党委委员金艳任社区党校常务副校长，新桥镇社区党群服务中心党支部副书记、副主任（主持工作）高钟平任副校长，松江区委党校教研室讲师李谦以及17个相关单位部门科室主任或书记任社区党校校务委员会委员。
二、师资力量
社区党校师资力量充足，兼职教师17人，其中松江区委党校对口指导讲师1人、社区党校志愿者讲师4人，镇科级干部12人，聘请讲师团1个（松江区老兵宣讲团讲师16人）；师资构成包含镇科级干部、社区党员、社区达人、高校及区委党校专家学者等，平均每月邀请高校专家学者、区委党校专家学者授课1-2次，镇科级干部每月1次，社区党员、社区达人1-2次。
三、教学设施
教学设施设备已于今年4月完成升级，具备5平米显示大屏，2组一拖四鹅颈话筒，社区党校场地面积160平方米，含可移动课桌椅，能同时容纳80人，足够满足日常培训学习需求；另有报告厅、综合党群活动室、图书馆、初心书吧等功能区域，包含党建学习书籍、各类图书资料等，能够满足党员群众的日常学习需求；  
四、工作开展情况
近一年社区党校开展的主要课程：2025年主要有《学习贯彻中央八项规定精神 扎实推进作风建设》、《跟上时代，学习AI——大力提升干部人工智能素养》、《以习近平文化思想引领新时代文化强国建设》、《世界变局下强化中国精神生产机制 推进中国式现代化》、《习近平总书记关于党的建设的重要思想概论》、《建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态》、《以法之名，点亮基层治理之光》、《厚植国家情怀，坚定理想信念》等课程，2024年主要有《中国式现代化道路历程和创新性发展》、《从党章历史沿革看百年大党成功之道》、《赓续前辈初心 勇担强国使命》、《二十届三中全会精神解读》、情景党课《绣红旗》、《三代红色家史》、《新媒体时代下群众工作和基层治理》、电影党课《开国将帅授衔1955》等课程，2024年6月-2025年5月培训场次近50场、参训人数近2500人次，另近一年共开展电影党课73场，参与人数近4000人，特色活动主要是每月发布组织生活套餐、老兵宣讲活动、各类党课可供各基层党组织、新兴领域党组织选择性参与，根据各党组织需求，帮助各党组织进行切配加工，合理组合安排，促进共建联学等让各基层党组织、新兴领域党组织的主题党日、组织生活更加丰富、有意义。
五、下一步工作计划及建议
针对目前社区党校存在的问题，需要加强各街道社区党校之间的联动。社区党校虽然制定了管理制度，但培训方案和教学计划却不够详实、具体，需要进一步满足分层分类培训的需求。因此要继续加强社区党校制度建设，形成长效机制，以完善的制度夯实社区党校发展基础。一方面可由区委党校全面统筹各社区党校在教学管理、教学计划、教学内容、办班流程等方面的制度建设，进一步规范社区党校各项活动的开展，为社区党校工作提供制度保证和业务指导。另一方面，可进一步通过定期组织座谈会，扫码填问卷、在线表格搜集意见等形式，对社区党校建设、课程及活动形式进行意见收集与反馈，把学员、群众的满意度作为检验社区党校成果的标杆，促进党员教育的发展。
社区党校作为党员“家门口”的教育服务平台，办学格局相对封闭、教育资源较为缺乏，因此必须坚持开放办学，以共建共享的方式整合利用多方优质资源，发展壮大自身实力，扩大党校效能。目前全区、全市有相对开放的共享师资库、课程库、资源库可供预约点单，但是实际预约还是存在难度，有时候库里的专家学者时间上较难协调，建议上级可以设计动态资源库，可以实时掌握师资可预约状态。增强各街道社区党校之间的联动。希望在区级层面架构起社区党校的信息交流平台，通过学习与借鉴、互助与合作，实现更多资源共享，增强社区党校工作的整体效应。
