永丰街道社区党校基本情况概览
永丰街道社区党校成立于2016年5月。作为党员教育管理的阵地，社区党校坚持“党校姓党”的工作理念，规范党员教育课程培训内容，把加强党员的经常性教育作为基本任务。永丰街道社区党校校委会设有校长1名、常务副校长1名、副校长1名、委员9名。负责人：李正言，联系方式67725097。

目前教学场地是党群服务中心三楼305教室，约100平方米；周星居民区党群服务中心三楼305教室，约150平方米。教学设备有投影仪、课桌椅、音响设备、远教设备等。图书资料有：《习近平讲故事》《中国共产党简史》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》《论中国共产党历史》《习近平总书记关于党的建设的重要思想概论》等。
结合“共Hui永丰”区域化党建平台，组建4支队伍形成“丰汇”教学团队。松江区委党校和永丰街道领导干部组成“汇心”队伍，健全区委党校和社区党校的“双向交流”机制，定期开展师资培训，提升师资水平。书记工作室成员和区党代表等社区干部组成“汇智”队伍，立足社区实际，将丰富生动的案例打磨形成课程素材。共建单位和“两新”党组织组成“汇能”队伍，结合党的二十届三中精神与企业发展实际，更新课程、丰富教学内容。优质宣讲团和社区党员组成“汇力”队伍，党员志愿者通过讲述亲身经历、切身感受，坚定更多人听党话、跟党走的信心。
2024年，永丰街道社区党校坚持“为党育才、为党献策”的党校初心，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察上海重要讲话精神。结合新兴领域全覆盖工作，深化落实“三校联动、三式助学”机制，锻造家门口党性教育的红色引擎。

一、健全体系，拓宽平台，全方位建设教学阵地

社区党校通过建立健全校委会例会、集体备课会、校委会扩大会等制度，实现教学规范化与管理精细化。与区委党校、驻松高校深化联动，形成了多来源、多身份、多年龄层的专兼职讲师队伍30人，培育形成“政治引领、党纪教育、永丰“三城”建设、军旅生涯、文化自信、基层治理”等精品党课58堂。充分利用“主阵地+分站点”党员教育模式，深化“丰”景仓城、“丰”行科普、“丰”说未来三条行走的党课路线，以民需为先，方便党员就近参加学习，年内共接待党员群众学习参观500余人次。

二、把准方向、创新形式，全要素提升办学质量

社区党校突出党纪学习教育和党的二十届三中全会精神主线，充分用好各类学习资源，根据基层党员干部实际需求及特点，定制分类课堂，开展精准化教育，增强党性修养。去年，通过“精品导学、借鉴访学、专项践学”轮训方式，开展“党课开讲啦”预约轮训、基层党组织书记轮训、党务先“丰”训练营、入党积极分子、青年成长营、“金牌店小二”专题培训等9类培训班次，以“修内功、树形象、强素质、促发展”为主线，打造高素质队伍。同时结合线上课程，组织党员和基层治理骨干收看《初心讲堂》直播课堂、分批次参加“同上一堂党课”“季度集训周”等，引导党员干部学在经常、学深细悟，确保线上线下同时有效。

三、学训结合、以学促干，全过程提升培训实效
社区党校持之以恒抓好“头雁工程”建设，依托“丰炬”书记工作室平台，推出书记带教计划，通过完成“五个一”带教任务，结合书记沙龙、带教微论坛、圆桌议事等带教活动，分组制定治理课题，多维度攻破治理难题。去年，社区党校围绕增强党员党性、提高党员素质，推陈出新，开展“永葆初心、‘丰’雨兼程”系列主题党日27场，区域化主题党日3场；各基层党组织聚焦社区治理案例和民生服务实例，积极邀请共建单位、“第二书记”代表参与，形成“夸夸咱永丰”、 “珍贵的教科书”、“一网通办”在身边、“口袋公园便民座椅安装”、“吾学、互学、悟学——民警守护群众平安”等情景党课，用身边人讲身边事，把党课内容“故事化”进一步提升党员日常教育管理质效。

下一步，永丰街道社区党校将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为教育核心，结合新兴领域党建全覆盖工作，聚焦管理体系化、阵地多元化、资源特色化，为护航永丰“历史仓城、科技影城、枢纽新城”高质量发展蓄力赋能。
